

# Гроссмейстер Константин Маслак: «Не скажу, что шахматы – моя жизнь, но без них моя жизнь была бы скучноватой»...

Алина ИМАМОВА (Ж-071)

С Костей мы знакомы с июня этого года. Тогда мы играли за команду ВолГУ в универсиаде ЮФО. Узнав о том, что в октябре Костя играл в суперфинале чемпионата России по шахматам 2008 г., я решила поздравить его и заодно узнать об этих соревнованиях подробнее.

Чтобы попасть на этот турнир, Константину пришлось пройти многоступенчатую систему отборочных соревнований (чемпионат ЮФО, высшая лига чемпионата России). Соревнование такого уровня предусматривает участие 12 сильнейших шахматистов страны. В этих турнирах ежегодно принимали участие ведущие гроссмейстеры страны, такие, как Каспаров, Крамник, Морозевич, Свидлер, Грищук и другие.

*– Когда и на каких соревнованиях ты участвовал для того, чтобы выполнить норму гроссмейстера?*

– Для того, чтобы выполнить норму гроссмейстера, необходимо набрать 3 гроссмейстерских балла. Первый балл гроссмейстера я выполнил в 2006 году на турнире в чешском городе Оломоуц, второй – в 2007 году на Аэрофлот-опене, и там же в 2008 году я выполнил третий и последний балл, (в опен-турнирах могут принять участие все желающие шахматисты).

*– И на какие соревнования тебя после этого приглашали?*

– Играя в марте в чемпионате ЮФО, где занял 2 место и «отобрался» в высшую лигу чемпионата России, в июне, как ты знаешь, ездили в составе команды ВолГУ на универсиаду ЮФО в г. Азов, где наша команда заняла 3-е место, летом были соревнования в Пардубице и Оломоуце (Чехия), тоже открытые турниры. В Оломоуце я занял 1 место, набрав 7,5 очков из 9-ти, осенью я играл в высшей лиге чемпионата России 2008 года, где занял почетное 4 место (из 56 участников), и это позволило мне попасть в суперфинал чемпионата России.

*– Ты очень долгое время стремился попасть в суперфинал!*

– Да! Я считаю что это серьезный интеллектуальный и физический труд. Иногда я мог заниматься шахматами до 80 часов в неделю!!!.

*– Шахматы поменяли твой режим дня?*

– У многих шахматистов особый режим работы и отдыха. На турнирах партия начинается около трех часов дня и заканчивается в семь вечера. После ужина анализируем сыгранную партию. Уснуть, не сделав этого, не получается. На следующий день некоторые шахматисты спят до самого тура! Кстати, я только недавно проснулся и не успел позавтракать, возможно, сегодня мне его придется совместить с обедом и ужином (время 17:00!!!).

*– Про суперфинал, пожалуйста, подробнее.*

– Суперфинал проходил в центральном доме шахматиста имени М.М. Ботвинника в Москве. Хочу еще раз подчеркнуть, что в данном суперфинале участвуют только достойнейшие из достойных. Я занял 12 место и не считаю это для себя поражением, это для меня только стимул к дальнейшему совершенствованию.

*– Мне кажется, даже участие в Суперфинale уже о многом говорит. Я считаю, и думаю, со мной согласятся читатели нашей газеты, что таких результатов может добиться только целеустремленный человек, обладающий высокими интеллектуальными способностями и большим трудолюбием. Костя, скажи, пожалуйста, остается ли у тебя свободное время на личную жизнь?*

– Хочу отметить, что помимо участия в выездных соревнованиях я работаю на кафедре физвоспитания и оздоровительных технологий программистом и тренирую женскую сборную ВолГУ по шахматам. А все остальное – это и есть моя личная жизнь.

*– Ты в прошлом году окончил магистратуру нашего математического факультета, сейчас занимаешься тренерской деятельностью. Расскажи, пожалуйста, о своих дальнейших планах.*

– На данный момент я не строю каких-то глобальных планов, а просто занимаюсь любым делом. В будущем жизнь расставит свои приоритеты.



**K. Маслак на суперфинале**